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Fizikus, országgyűlési képviselő, 
polgármester. A debreceni Fazekas Mi-
hály Gimnázium elvégzése után 1961-től 
a Budapesti Műszaki Egyetem Villamos-
mérnöki Karán,  majd a Kossuth Lajos 
Tudományegyetemen folytatta tanulmá-
nyait, ahol 1969-ben fizikusi diplomát 
kapott. 1969-től 1973-ig előbb a Tiszán-
túli Áramszolgáltató Vállalat, majd a Dél-
Magyarország-i Áramszolgáltató Vállalat 
fejlesztőmérnöke volt. 1973-ban Hód-
mezővásárhelyre költözött. Ettől kezdve 
a Metripond Mérleggyárban tervező- és 
fejlesztőmérnök, 1985-től a gyár mérleg-
ágazatának vezetője, végül a privatizáció 
során, a nagyüzemből 1988-ban megala-
kult Mérleg Kft. ügyvezető igazgatója volt. 
1977-ben a Gravimetrikus elven működő 
folyamatos adagoló-szalagmérleg című 
disszertációjával kapta meg a fizika tudo-
mányok doktora címet. 1977 óta tagja volt 
a Gépipari Tudományos Egyesületnek, a 
Magyar Elektrotechnikai Egyesületnek, a 
Méréstechnikai és Automatizálási Tudo-
mányos Egyesületnek és a Mérnöki Aka-
démiának. Tizenhat szabadalom, illetve 
ipari oltalom, továbbá harmincegy újítás 
fűződött a nevéhez. 1995-ig nagyszámú 
szakcikket írt elektronikus mérlegekről 
és mérlegrendszerekről, valamint számos nemzetközi konferencián 
tartott előadást. A Mérlegtechnikai kézikönyv adagolószalagos mér-
legekkel foglalkozó fejezetének társszerzője. 1995-ben a FEANI (Eu-
rópai Mérnökök Szövetsége) párizsi döntése értelmében euromérnöki 
oklevelet kapott. Kutatási és érdeklődési területe a mérlegrendszerek 
gyártása, fejlesztése, tizenhat saját és szerzőtársaival megalkotott sza-
badalom, mintaoltalom fűződik nevéhez a méréstechnika és az auto-
matizálás témakörében. 1969-ben és 1970-ben megkapta a Kiváló Ifjú 
Mérnök, 1971-ben az Iparági Dicsérő Oklevelet, 1991-ben a Gábor 
Dénes-díjat, 1995-ben a Budapesti Műszaki Egyetem euromérnöki 
oklevéllel tüntette ki.

1993-ban a Magyar Köztársaság Arany Érdemkeresztjével tüntet-
ték ki, 1996-ban pedig a Debreceni Agrártudományi Egyetem Dísz-
polgárává választotta. Fiatal kora óta sportolt. 1957-től 1973-ig ver-
senyszerűen teniszezett. 1981-től haláláig igazolt sakkversenyző volt, 
1987-től mesterjelölt. 1992-től a Hódmezővásárhely Sakk SE NB 
II-ben szereplő gárdájának versenyzője, és a Csongrád megyei Sakk-
szövetség elnöke lett.

1990-ben az első szabad önkormányzati választást követően, a 
többszöri eredménytelen szavazás után, mint pártonkívüli új jelöltet,  
november 6-án választották meg a város polgármesterének, mely tiszt-
séget haláláig betöltötte. 

Városvezetőként egy erős, fejlődőké-
pes várost, és egy összetartó, értékőrző kö-
zösséget teremtett. A rendszerváltás után 
a fejlődés, a jövő útját találta és nyitotta 
meg Hódmezővásárhely számára. Irányí-
tása alatt alapjaiban szerveződött újjá a 
város önkormányzata, fontosabb intézke-
dései közé tartozott a város úthálózatának 
felújítása, a kerékpárutak kiépítése, az ok-
tatási intézmények felújítása, a közterek 
rendezése, átépítése, városképi jelentősé-
gű épületek felújítása, a csatornahálózat 
kiépítése, szennyvíztisztító létesítése, a 
város közvilágításának rekonstrukciója, a 
városinformatikai, térinformatikai-háló-
zat kiépítése, a város geotermális energiára 
alapozott fűtésrendszerének létrehozása, 
a hulladék-gazdálkodási rendszer átalakí-
tása.

1994-ben a Kereszténydemokrata 
Néppárt támogatásával országgyűlés kép-
viselővé választották. Belépett a pártba, 
1995-től a Csongrád Megyei KDNP-
szervezet alelnöke. Az Országgyűlés 
Önkormányzati és Rendészeti Állandó 
Bizottságában, ezen belül a rendészeti és 
az Európai Unióhoz való csatlakozással 
foglalkozó albizottságban dolgozott, va-

lamint részt vett az Oktatási, Tudományos, Ifjúsági- és Sportbizottság 
Tudományos és Innovációs nyílt albizottságának munkájában is. A 
KDNP-frakcióban a jogi és önkormányzati munkacsoport tagja volt. 
Az IPU magyar csoportja magyar - mongol baráti tagozatának az elnö-
ke, a magyar - új-zélandi baráti tagozat tagja. 1997 őszétől a Társadalmi 
Szervezetek Költségvetési Támogatási Előkészítő Bizottság tagja. 1997-
ben kizárták a KDNP-ből. A röviddel ezután megalakult Keresztényde-
mokrata Szövetség alapítója és egyben elnökségi tagja, 1998-tól ügyve-
zető elnöke lett. A KDNP frakció megszűnésével 1997 szeptemberétől 
a Fidesz-MPP frakciójában politizált tovább. Az 1998. országgyűlési 
képviselőválasztás első fordulójában egyedül ő kapta meg a többséget,  
ismét képviselővé választották. Ettől az évtől kezdve a Csongrád megyei 
közgyűlésnek is tagja lett. 1999. március 4-én felfüggesztették polgár-
mesteri teendőinek ellátása alól. Felfüggesztése a 2000. december 3-i 
időközi választásig tartott, melyen ismét, immár negyedik alkalommal 
választották polgármesterré. 

2002. február 3-án tüdőembóliában hunyt el.
2003-ban a város posztumusz díszpolgári címet adományozott 

neki. 2007-ben a Szántó Kovács János utca elejét dr. Rapcsák András 
úttá keresztelték át. 2008-ban a Kossuth téren felavatták egészalakos 
szobrát, Varga Imre Kossuth-díjas szobrászművész alkotását. 2012. feb-
ruár 4-én, halálának 10.  évfordulóján, sírhelyénél emlékezett a város.
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Dr. Rapcsák András
(Debrecen, 1943. július 14. – H. 2002. február 3.)

Fejér Csaba alkotása

10 évvel ezelőtt hunyt el dr. Rapcsák András, aki 1990-től haláláig Hódmezővásárhely polgármestere, 
1994-től a térség országgyűlési képviselője volt. Városvezetőként megküzdött a rendszerváltás politikai 
és gazdasági nehézségeivel, a város gazdag hagyományaira építve Hódmezővásárhelyt a fejlődés útjára 
állította. Munkásságával egy értékőrző, lokálpatrióta és a város jövőjéért összefogásra képes közösséget 
teremtett.

„Van  az elevenek országa, meg a holtak országa. A híd a szeretet. Csak az marad meg.  Az  élet egyetlen értelme.”

(Thornton Niven Wilder)

Dr. Rapcsák András 


